

اخبار احمدیہ

۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو... صحت کا علم برعلاج کے لئے دعا فرمائیں۔

فیروز خان لون ڈاکہ پہنچ گئے

ڈاکہ ۱۵ نومبر کو... فیروز خان لون... صحت کا علم برعلاج کے لئے دعا فرمائیں۔

لفظ نامہ... ۲۶ سفر المظفر ۱۳۷۲ھ... ۱۶ نومبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۶

۱۵۵... شرح حیدر... ۱۳... ۲۶

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام... محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم... عین اللہ اجمعت لنا بحر اعراب

قاروسا کے جنوبی علاقے میں شدید طوفان - دوسو آدمی ہلاک اور ڈیڑھ ہزار کے قریب زخمی ہوئے

۲۵ لاکھ ٹونڈ کی جائداد تباہی کی نذر ہو گئی۔ طوفان تیزی سے ساحل چین کی طرف بڑھ رہا ہے۔

صوبائی سینیٹری ایکٹ میں ترمیم منظر نگاری... ۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو...

ہندوستان کا واقعہ کتنے کیلئے پاکستان پارلیمنٹ میں پیش کر دیا گیا... ۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو...

ایران میں برطانیہ کے آخری ناظم الامور لندن واپس پہنچ گئے

لندن ۱۵ نومبر - ایران میں برطانیہ کے آخری ناظم الامور سٹرلینج ڈیوڈ ڈیوڈ نے...

عرب لیگ میں لیبیا کو شامل کر لیا جائیگا

قاهرہ ۱۵ نومبر - عرب لیگ کے سربراہ نے اس خبر کی تصدیق کی ہے کہ لیبیا کو عرب لیگ میں شامل کرنے کے لئے...

بمبئی کے میٹروپولیٹن کھلاڑیوں کی حیرت انگیز طریقے سےیل کو بربھالیا

تیسرے دن انہوں نے ۷۷ رنز بنائے اور ان کے تین کھلاڑی آؤٹ ہوئے... ۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو...

ہندوستان پارلیمنٹ میں پرامن ذلالت اختیار کرنے سے گریز کا مطالبہ

پاکستان کے خلاف اقتصادی تباہی تاکہ ہندی عائد کرنے کے منصوبے... ۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو...

یونان میں عام انتخابات آج سے شروع ہو رہے ہیں

۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو یونان میں عام انتخابات شروع ہو گئے... یونان میں عام انتخابات آج سے شروع ہو رہے ہیں۔

فیڈرل کورٹ ڈاکہ میں منتقل ہو گیا

۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو فیڈرل کورٹ ڈاکہ میں منتقل ہو گیا... فیڈرل کورٹ ڈاکہ میں منتقل ہو گیا۔

یونان میں عام انتخابات آج سے شروع ہو رہے ہیں

۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء کو یونان میں عام انتخابات شروع ہو گئے... یونان میں عام انتخابات آج سے شروع ہو رہے ہیں۔

تحریک جدید کے عدل کی آخری میعاد قریب آگئی

قابل توجہ رہداران و مخلصین جماعت

... تحریک جدید کے سال رواں میں وعدوں کے پورا کرنے کا آخری وقت قریب ہے چاہئے کہ میعادِ آخری وقت پورا نہ آنے سے پہلے تحریک جدید کے تمام احباب کے وعدے سو فیصدی پورے ہو چکے ہوں۔ جیسے اگر گذشتہ خصوصاً پہلے تیرہ سالوں میں ہوتا رہا ہے اب سلسلہ کے لئے بہت زیادہ قربانی کا وقت آگیا ہے۔ مخلصین کو اللہ تعالیٰ توفیق بخشے گا۔ گذشتہ سال جب کہ نو ماہ سال سے گذر چکے تھے۔ تحریک جدید کی وصولی بہت کم تھی۔ اور تحریک جدید کی مالی حالت خطرناک ہے۔ اس لئے اس وقت سب کو اپنی جھڑپیں چھوڑنے اور اللہ تعالیٰ کے لئے مخلصین کو پکارا اور وہ لبیک یا امیر المؤمنین کہتے ہوئے حاضر ہونے اور وعدے پورے کرنے کے فضل و کرم سے وعدے پورے ہونے۔

پس وہ احباب جن کے ذمہ تحریک کا چنڈہ ہے اور وعدہ پورا نہیں ہوا۔ انہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے انعام میں توجہ دلانا مناسب ہے تا وہ جلد سے جلد اپنا عہد پورا کریں۔ دفتر وکیل المال تحریک جدید پر ایک وعدہ کرنے والے کو اس کے وعدہ اور وصولی کی اطلاع کر چکا ہے بلکہ عہدہ دالان کو اسم دار فہرست بھی بھیج دی گئی ہے۔ تا زیادہ توجہ سے اس ماہ میں اپنے وعدے وصول کر کے پورے کریں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”آخر جو احمدی کہلاتا ہے۔ وہ مکان کی ایک اینٹ بن چکا ہے۔ وہ تحریک جدید کا ایک حصہ بن چکا ہے۔ اس نے بیعت کرتے ہوئے وعدہ کیا ہے کہ میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا۔ میں دین کے لئے جان و مال اور عزت سب کچھ قربان کر دوں گا اس کا چنڈہ ادا کرنا محض سستی اور غفلت ہے۔“

”یہ دین کا کام ہے یہ سب کاموں پر مقدم ہے۔ اگر آپ لوگوں کو اب ادائیگی میں تکلیف کرنی پڑتی ہے تو وہ تکلیف تمہیں برداشت کرنی پڑے گی۔“

”لے خدا تو ہماری جماعت کے غلبہ میں آپ قربانی کی تحریک پیدا کر لے خدا تو اپنے فرشتوں کو نازل فرما۔ جو لوگوں کے دلوں کو زیادہ قربانیاں کرنے پر آمادہ کرے لے خدا اس آماج کے بعد پھر تو اپنے فرشتوں کو اس بات پر مامور فرما کہ جو لوگ وعدہ کریں۔ وہ اپنے وعدوں کو جلد سے جلد پورا کریں۔“

(وکیل المال تحریک جدید)

جلسہ سالانہ کے موقع پر الفضل کا خاص نمبر شائع ہوگا

سلسلہ کے اہل قلم احباب سے درخواست

حسب سابق اس دفعہ بھی جلسہ سالانہ کے موقع پر الفضل کا ایک خاص نمبر شائع ہوگا۔ جس میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کے عقائد اس کی قومی و ملی خدمات۔ اور مخالفین کی طرف سے چھوٹے پراپیگنڈا کے جواب میں مسبوط مضامین شائع کئے جائیں گے۔ (انشاء اللہ)

سلسلے کے اہل قلم بزرگوں اور احباب سے استدعا ہے۔ کہ وہ الفضل کی اعانت کرتے ہوئے اس نمبر کے لئے مضامین تحریر فرمائیں۔ جملہ مضامین ۳۰ نومبر تک دفتر میں پہنچ جانے چاہئیں۔ (ادارہ)

نامساعد حالات اور چنڈہ جلسہ سالانہ

ہمارا جلسہ سالانہ انشاء اللہ تعالیٰ دسمبر ۱۹۵۷ء کے آخری ہفتہ میں درج ذیل دارالہجرت میں منعقد ہوگا۔ جلسہ سالانہ کے چنڈہ کو ایک لازمی چنڈہ قرار دیا گیا ہے۔ اور اس کی شرح ایک ماہ کی آمد کا ۱۰ حصہ مقرر ہے۔ اگر یہ چنڈہ جلسہ سالانہ سے قبل ادا کر دیا جائے۔ تو جلسہ سالانہ کے انتظامات سہولت سے ہو سکتے ہیں۔ لیکن بعض دردمند اس کی ادائیگی میں کوتاہی کرتے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ ان کی طرف تقابلاً جمع ہونا ہر سنا ہے۔ جو بعد میں ان کے لئے بوجھ بن جاتا ہے۔ اور پھر آئندہ سال کی ادائیگی کے لئے بھی روک ثابت ہوتا ہے۔ یہ بات مومن کی شان سے بعید ہے کہ وہ اپنے وعدے کے ایفاء میں کوتاہی کرے۔ مومن ہمیشہ اپنا حساب پاک و صاف رکھتا ہے اور خدا کی راہ میں اپنا جان و مال دینے کے بعد بھی ادائیگی حق کا خیال ذہن میں نہیں لاتا۔

جیسا کہ غالب نے اپنے ایک شعر میں کہا ہے۔

جان دی۔ دی ہوئی اسی کی تھی چھپا حق تو یہ ہے۔ کہ حق ادا نہ ہوا۔

جلسہ سالانہ میں اب قریباً ڈیڑھ ماہ رہ گیا ہے۔ آج کل چنڈہ جلسہ سالانہ فراہم ہو رہا ہے۔ آپ بھی جلسہ سے قبل اپنے ذمہ کا چنڈہ جلسہ سالانہ ادا فرمادیں۔ تاکہ اس جلسہ کے انعقاد میں آپ کا بھی حصہ ہو۔ جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے منشاء کے مطابق قائم کیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق بخشے۔ آمین

(نظارت بدیت المال)

سیج ٹکٹوں کے متعلق ضروری اعلان

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جلسہ سالانہ کی سیج میں بہت محدود سیٹوں کی گنجائش ہوتی ہے۔ اسلئے یہ فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ سیج ٹکٹ کے لئے جو درخواست ۱۵ دسمبر کے بعد وصول ہوگی۔ اس کے متعلق فوراً نہیں کیا جائیگا۔ اس لئے ایسے احباب جو کسی وجہ سے سیج ٹکٹ حاصل کرنا چاہتے ہوں۔ وہ متعلقہ امر ایئر پورٹ صافحان کی سفارش کے ساتھ ۱۵ دسمبر سے پہلے دفتر دعوت تبلیغ میں اپنی درخواستیں بھجوائیں۔ درخواست میں یہ بھی تحریر فرمایا جاوے۔ کہ کس بنا پر سیج ٹکٹ ملنا ضروری ہے۔ امر ایئر صافحان از خود بھی موزوں احباب کی سفارش کر سکتے ہیں۔ آخر میں اس امر کا اعادہ کرنا ضروری ہے۔ کہ ٹکٹیں حسب گنجائش ہی جاری کی جا سکتی ہیں۔ غیر احمدی شرناہ کے لئے سیج ٹکٹ کے پاس علیحدہ انتظام بھی ہے۔ جہاں داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا۔ ایسی ٹکٹوں کے حصول کے لئے بھی امر ایئر ایئر پورٹ صافحان کی سفارش کے ساتھ ۱۵ دسمبر تک درخواستیں بھجوائی جائیں۔ (ناظر دعوت تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ ملاحظہ)

گمشدہ رسیدیک

رسیدیک ۱۹۵۷ء جس کی نمبر ۱۲۱ تک رسیدات تک پہنچی ہیں۔ جماعت احمدیہ گنیمال صدر سرگودھا سے گم ہو گئی ہے۔ کوئی احمدی دوست اس رسیدیک پر کسی قسم کا چنڈہ ادا نہ کرے۔ اور اگر کسی دوست کو یہ رسیدیک ملے۔ تو فوراً نظارت بدیت المال کے پتہ پر ارسال کر دے۔ (ناظر بدیت المال)

درخواست دعاء

فاکس کا عزیز بیجا بارہ نمونہ سمٹت بیمار ہے۔ اور نشیمنی دوروں کے باعث از حد نڈھال ہو چکا ہے۔ احباب کرام سے درخواست ہے۔ کہ درود دل سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل اور رحم سے صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمادے۔ آمین (فاکس غلام محمد ثالث)

اگر آپ صاحب نصاب ہیں۔ تو زکوٰۃ کی رقم جلد بھجوائیے۔ تا اہل وقت حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے ماتحت مستحقین میں تقسیم ہو سکیں۔

(نظارت بدیت المال ربوہ)

تہتر وال نابھی فرقة اور مولوی احمد علی صاحب

جناب مولانا احمد علی صاحب کا ایک خطیہجیر
احراروں کے ترجمان ”آزادے“ اپنی اشاعت ۱۶
دسمبر ۱۹۵۲ء میں شائع کیا ہے۔ اس خطبہ میں کئی
ایک اچھی باتیں مولانا نے فرمائی ہیں۔ آپ نے حضرت
شاہ ولی اللہ رحمۃ اللہ علیہ کا ایک قول آپ کا تصنیف
”حجتہ اللہ“ میں سے لے کر اس کی تشریح فرمائی ہے
آپ فرماتے ہیں:-

شاہ ولی اللہ لکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا کی
طرف نگاہ اٹھا کر دیکھا ساری دنیا بگڑ چکی تھی
نہ عرب صحیح کام کرتے تھے نہ عجم۔ اس لئے اللہ
تعالیٰ عرب اور عجم سب پر نارا ص برآشاہ ص
کے الفاظ یہ ہیں -
ان اللہ نظرالی الارض فنقتہم
عربہم وعجمہم

اس کے بعد مولانا احمد علی صاحب فرماتے ہیں:-
اسی طرح یہود و نصاریٰ بگڑ چکے تھے اور ایک
دوسرے کو ٹھنڈ دیتے تھے۔ کہ وہ صحیح دین پر
نہیں ہیں، حالانکہ وہ دونوں اہل کتاب تھے! اور
پھر دونوں گمراہ ہو گئے تھے۔ قالنہم اليهود
لبیت النصری علی شیئی من وقالنہ
النصری لبیت الیہود علی شیئی۔ اور
یہود کہتے ہیں کہ ہمیں نصاریٰ کسی راہ پر اونصاری
کہتے ہیں کہ ہمیں یہود کسی راہ پر اور اس پر بھی
ان کے دعویٰ یہ تھے کہ ہم تو اللہ تعالیٰ کے
بیٹے اور اس کے چاہتے ہیں۔

قالنہم اليهود والنصری نحن ابناء اللہ
والحقباؤ لہ۔ اور کہتے ہیں یہود اور نصاریٰ
ہم تو اللہ کے بیٹے اور اس کے محبوب ہیں۔
جیسے باپ کا ہر بچہ بیٹے کی ہوتی ہے، اب آپ
بیٹے کی ہر ناز برداری کرتا ہے۔ تو انہوں نے کہا
کہ ہم تو ایسے ہی ہیں۔ جیسے اللہ کے کے بیٹے
اور اس کے پیارے۔

۔۔۔ قرآن میں فرمایا گیا ہے لقد کفر
الذین قالوا ان اللہ هوالمسیح
ابن مریم۔ بلاشک کا زہر چکے وہ
لوگ جو کہتے ہیں کہ اللہ تو مسیح ابن مریم ہی
ہے۔

یعنی ساری خدا کی اہ کے نزدیک جیٹھا بن
مریم میں حلول کر کے اٹھی ہے، اور نصاریٰ کا
ایک فرقہ تثلیث کا خا م عقیدہ رکھتا ہے
کہ خدائیں خداؤں ربا ب، بیٹ اور روح القدس

میں سے ایک ہے۔ سو اللہ تعالیٰ نے فرمایا -
لقد کفرا الذین قالوا ان اللہ ثالث
ثلاثۃ۔ البتہ تحقیق کا زہر چکے۔ وہ لوگ جو
کہتے ہیں کہ بیشک اللہ تعالیٰ تو تیسرے تین
میں سے ہے۔
قیامت کے دن اللہ تعالیٰ حضرت عیسیٰ
سے پوچھے گا کہ کیا عیسائیوں کو تم ہی نے کہا
تھا کہ خدا کے سوا تمہیں اور تمہاری والدہ کو
معبود مان لیں۔

واذ قال اللہ یعیسیٰ ابن مریم وادعت
قلت للناس اتخذونی ووالی الہین
من دون اللہ۔ اور جب فرمائے گا اللہ
لے عیسیٰ بن مریم کیا تو نے کہا تھا لوگوں سے
کہ بناؤ مجھے اور میری والدہ کو دو معبودوں
الہ کے۔

تو جس طرح شاہ صاحب نے فرمایا کہ ساری دنیا
بگڑ چکی تھی نہ عرب صحیح کام کرتے تھے نہ عجم کیلئے
ہی حضور اکرم نے فرمایا ہے کہ میری امت میں بھی
سبھی امتوں کی طرح قمام فرمایاں آجائیں گی۔
حدیث شریفین کے الفاظ کچھ اس طرح کے ہیں:-
لتتبعن سنن من قبلکم شبرا
زبشیر و ذرا عابذا مع تم البتہ
فرد ضرور پیلوں کے نقش قدم پر چلنے کا ثابت
مجھ رہا ثابت اور ہاتھ مجھ رہا ہتھ

یعنی تمہارے اندر وہ تمام سزایاں آجائیں گی
جو ان میں نہیں۔ آپ نے فرمایا، یہاں تک کہ اگر
ان میں سے کسی نے اپنی ماں کے ساتھ ڈانٹا بچھا
تو میری امت میں بھی ایسا آدمی ہو گا۔ جو اپنی ماں
کے ساتھ ڈانٹ کرے گا۔ البتہ اس امت کی خصوصیت
یہ ہے کہ اگر سبھی امتوں کے پیتر کے پیتر فرتے
گراہ تھے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت
کا ایک فرقہ ضرور راہ رات پر قائم رہے گا۔
جب صحابہ کرام نے پوچھا۔ وہ کونسا فرقہ ہو گا
تو آپ نے فرمایا کہ جو میرے اور اصحاب کے
طریقہ پر چلے گا۔

مولانا احمد علی نے جو کچھ اپنے خطبہ میں فرمایا ہی
درست فرمایا ہے ہم اس کے متعلق صرف دو باتیں
عرض کرنا چاہتے ہیں۔

اول۔ مولانا نے جہاں قرآن کریم سے اللہ تعالیٰ
کا حضرت عیسیٰ سے سوال فرمایا ہے۔ وہاں حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کا جواب چھوڑ دیا ہے۔ جس کی

وجہ بلوغی یہی ہے کہ اس جواب کا آپ کے نفس مضمون
سے برا و درست کوئی تعلق نہیں تھا۔ ہم ایک دوسری
بات واضح کرنے کے لئے آپ کے جواب کا یہاں
جائزہ دیتے ہیں۔ آپ کا جواب جب ذیل ہے
قال سبحنک ما یكون لی ان اقول
مالیس لی تہ بحق وان کنت قلتہ
نقد علمتہ تہ تعلم ما فی نفسی لا
اعلم ما فی نفسک وانک انت علام
الغیوب ہ ما قلت لهم الاما
امر تخی بہ ان اعبدوا اللہ
ربی و ربکم و کنت علیہم
شہیدا ما دمت فیہم ج فلما
توفیتنی کنت امت الرقیب
علیہم و اذت علی کل شیء و
شہیدا ہ ان تعد بہم خانہم
عباد ک ہ وان تقفر لہم
فانک انت العزیز الحکیم ہ
قال اللہ ہذا یوم ینفع
الصدقین صدقہم لہم
جنت الخ

ترجمہ:- آپ نے کہا تو پاک ہے میں ایسی بات
کیسے کہہ سکتا ہوں۔ میں کا مجھے حق نہیں۔ اگر میں کہتا
تو تو یقیناً جانتا۔ تو جانتا ہے جو میرے دل میں ہے
میں نے انہیں سوائے اس کے جو تو نے حکم دیا کہ
اللہ تعالیٰ کی عبادت کرو۔ جو میرا اور تمہارا اللہ ہے
ان سے کچھ نہیں کہا۔ اور جب تک میں ان میں رہا۔
میں ان پر نگران تھا۔ لیکن جب تو نے مجھے وفات
دی تو تو ان کا نگہبان رہا۔ اور تو ہی ہر چیز پر نگہبان
ہے۔ اگر تو انہیں عذاب دے تو وہ تیرے بندے
ہیں ہی اور اگر معاف کرے تو تو غالب حکمران والا
ہے۔ اللہ تعالیٰ کہے گا۔ یہ وہ دن ہے۔ جس دن
صدقوں کو ان کا صدق نفع دے گا۔ یعنی باخ ہیں
وغیرہ۔

مولانا احمد علی صاحب نے فرمایا ہے۔ کہ اللہ
تعالیٰ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے یہ سوال قیامت
کے دن پوچھے گا۔ تمہا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام قیامت
کے دن ہی اس کا جواب دیں گے۔ اللہ تعالیٰ
نے یہ سوال جو اب پیش گوئی کے طور پر قرآن
کریم میں بیان فرمائے ہیں۔ اس جواب سے معلوم
ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اپنے آپ
پر صرف اس دوران کی ذمہ داری نہیں لے گے۔ جس
دوران میں وہ اس دنیا میں رہے۔ مگر جس دوران
میں وہ اس دنیا میں نہیں رہے اس کی ذمہ داری
اپنے پر نہیں لیں گے۔ اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے
کہ آگے تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر زندہ
موجود ہیں۔ اور وہ زمین پر پھر نازل ہوں گے اور
عیسا کہ احادیث میں آتا چالیس برس تک زندہ
رہیں گے۔ شادی کریں گے اس کی اولاد بھی ہوگی

۱۵۵ اور آپ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کے امتی ہو کر صلیب اور قتل مغزی کریں گے۔ تو وہ
قیامت کے دن اللہ تعالیٰ سے یہ کس طرح کہہ
سکیں گے کہ

ما قلت لہم الاما امر تخی
بہ ان اعبدوا اللہ ربی و
ربکم و کنت علیہم شہیدا
ما دمت فیہم فلما توفیتنی
کنت امت الرقیب علیہم
یہاں لفظ ”توفی“ کے معنی بھی صادق ہوجاتے
ہیں۔ اگر اس کے معنی پر ادا کرنے کے لئے چاہیں جیسا کہ
بعض علماء نے لئے ہیں۔ جن میں جماعت مودودیہ
کے امیر شریعت مودودی صاحب بھی ہیں۔ تو حضرت
عیسیٰ علیہ السلام پر نعوذ باللہ قیامت کے دن
اللہ تعالیٰ کے روبرو جھوٹ ہونے کا الزام آتا ہے
حالانکہ آپ پر ان الزام کا ثبوت کو اللہ تعالیٰ
نے اپنی آیات کے عین حقیقی انتباہ بھی کر دیا ہے
کہ
قال اللہ ہذا یوم ینفع
الصدقین صدقہم الخ

اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ یہ قیامت کا دن ایسا ہے
کہ جس میں صادقوں کا صدق انہیں نفع پہنچائے گا
ان کے لئے باخ ہیں۔ جن کے شیپ نہریں بہتی ہیں۔
وغیرہ۔

دوئم۔ دوسری بات جو ہم اس میں عرض کرنا
چاہتے ہیں یہ ہے کہ جب اس زمانہ میں امت محمدیہ
کی اکثریت کی وہ حالت ہو چکی ہے جو خاتم النبیین
سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی بعثت کے وقت یہودیوں اور نصاریٰ کے تھی۔
تو براہ کرم بتائیں کہ وہ ہاتھ دن فرقہ جھول کر گمراہ
آپ کے صحابہ کے طریقہ پر چل رہا ہے کونسا
فرقہ ہے۔ سیدھا سوال ہے کہ کیا وہ فرقہ
احمدیوں کا ہے ؟
دیوبندیوں کا ہے ؟
دہلیوں کا ہے ؟
حنفیوں کا ہے ؟
یا مودودیوں کا ہے ؟ آخر وہ فرقہ کونسی
تو کہاں ہے۔ اور وہ کیا کام کر رہا ہے۔ کیا
مولانا پیشتر اس کے کہ آپ کسی فرقہ پر کھڑے کا فرقہ
لگا ئیں یا سٹرک کا سٹریک گرا دیں۔ یہ ضروری
نہیں ہے کہ سارے فرقوں کے علماء کی ایک
کانفرنس کر کے باہم فیصلہ کر لیا جائے۔ قد بد بوا
وتبیتوا۔

ہم صاحب استطاعت احمدی
کا فرض ہے کہ وہ اخبار خود
خرید کر پڑھے

شذرات

ایکشن میں سودا بازی

ناظم انتخابات جماعت اسلامی راجن پورہ نے اپنے بیان میں ایک اور بات یہ کہی ہے کہ "بعض لوگوں نے خیال کیا کہ شراب جماعت اسلامی ایک یا دو نمبروں کے ساتھ سودا بازی کے اعتباراً اپنے ہاتھ میں لے لے گی" (ایضاً)

ایکشن بورڈ جماعت اسلامی منقرہ ادکا ڈھ ۱۸، ۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء کے بجائے آئندہ انتخابات کے متعلق یہ فیصلہ کیا کہ

"جماعت اسلامی کسی دوسری جماعت سے سمجھوتہ یا سودا نہیں کر سکتی۔" (انتخابی جدول صفحہ ۳)

جماعت اسلامی نے اپنے اس فیصلہ کو خود اپنے باغیوں کو طرح چاک کیا؟ اس کا اندازہ لگانے کے لیے صرف دو مثالیں دیے قارئین کی جاتی ہیں۔

پہلی مثال۔ مولانا سجاد راجن پورہ جو مولانا مودودی کی نظر بندی کے ایام میں "تحریک اسلامی" کے قائد تھے اور راولپنڈی کی جہاد جریٹ سے گھڑے ہوئے تھے۔ آپ نے اپنی مشرت و دیکھ کر دوسرے روز ہی اپنی مسلم لیگ جماعتوں سے بکو ایکشن کا بلجاٹ کر دیا۔ اور پانگائیں سے جیسے اٹھا کر جماعت اسلامی کے کارکن ساری رات دیگر جماعتوں کے ساتھ مسلم لیگ ٹائیڈ سے کے خلاف جلوں لٹاتے رہے۔

دوسری مثال جہانیاں ضلع ملتان کی ہے جہاں امیر جیس زیدی سیکریٹری نشر و اشاعت ترقی اردو کے قول کے مطابق جماعت اسلامی کے ٹائیڈ سے نے خود اپنے سابق کے خلاف عوامی لیگ سے دو دن تک ۲۵ روپے کے رکھا (دھان ۱۹ مارچ ۱۹۵۷ء)

ناظم انتخابات راجن پورہ کو سودا بازی کے الزامات پر گھبرائے اور اس کا جواب تیار کرنے کی بجائے مندرجہ بالا مثالوں پر غور کرنا چاہیے۔

اسلامی رشتہ وحدت کے باطنی

انجام نسیم نے اعتراف کیا ہے کہ

"اسلام اور صرف اسلام ہی وہ رشتہ وحدت ہے جو پاکستان کے مختلف و متضاد عناصر کو ہم آہنگ کر سکتا ہے اور ملک میں موبانی تعصب اور فتنہ دارانہ ذہنیت کی پھیل ہوئی دبا کر رکھ سکتا ہے۔

یہ اسلامی عناصر کے نام پر پاکستان بننے سے پہلے مسلمانوں کے مختلف فرقے اور جماعتیں اپنے اختلافات کو بالائے طاق

رکھ کر ایک الگ نظریہ کی حصول کے لئے سرگرم عمل ہو گئے۔" (۱۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

جناب مودودی صاحب نے قیام پاکستان سے قبل فرمایا۔ "مسلم لیگ کی تحریک کے بنیادی تصورات اس کا نظام ترکیبیں اس کا فراج اس کے مقصد و مقاصد کو دہی میں جو قومی اور قوم پرستانہ تحریکوں کے ہوا کرتے ہیں اسلامی تحریک اپنا توجیہ سے اعلیٰ سے بالکل ایک دوسری ہی چیز ہے جس کا کوئی شائبہ بھی مسلم لیگ کی قومی تحریک میں نہیں پایا جاتا۔ یہ واقعہ سمجھائے خود قوم ہے۔ کہ مسلم لیگ کی پیدا کی ہوئی فضا اسلام کے لئے کوئی موافق فضا نہیں ہے۔ انتہائی ناموافق اور ناسازگار فضا ہے۔

جس میں خالص دینی نقطہ نظر سے کام کرنے کے موقع کم اور کم تر ہوتے چلے جا رہے ہیں۔" (رجل القرآن فروری ۱۹۵۷ء)

"تسلیم" جو اب دے کر کیوں مودودی صاحب نے مکتبہ میں اسلامی رشتہ وحدت سے سمجھتی اختیار کی۔ اور آج جبکہ پاکستان بن چکا ہے۔ وہ خود کیوں اسی وقت اسلامی کے باطنی پیدا کرنے کے لئے مسلم لیگ کے خلاف پروجیکٹڈ کر رہا ہے کہ۔

"اس لاشر بے جان کو سینے سے لگانے رکھنے کے بجائے دفن کر دیا جائے۔ اس کی تدفین میں متین دیر لگے گی اس کی شہانہ اور نڈر پھیل سبیل کر ملک و ملت کو بدبو دار بنا دیں گے۔" (تسلیم ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

انگریزی معنوی اولاد

انجام نسیم نے لکھا ہے۔ "دوسری جگہ لائی جو انگریزوں نے ہماری قوم کو اپنی گرفت میں رکھنے کے لئے کی وہ یہ تھی کہ اس لئے ملک کو ہائے نام آزادی دینے کے لئے ایسے حالات پیدا کر دیئے کہ جب بسا عوامی است سے وہ خود اپنے کو اس کی فانی کردہ جگہ اس کی نگرانی اور معنوی اولاد کے قبضہ میں آجائے چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ انگریزوں کے انگریز چلے گئے تو دیسی انگریزوں نے اقتدار کی مسند چھانی۔" (تسلیم ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

اس عبارت سے تو معلوم ہوتا ہے کہ احزابوں نے گزشتہ دنوں آزادی کے ٹائیڈ پر جو کارروائیاں کی تھیں اور اس میں مسلم لیگ اور پاکستان کو

انگریزوں کے ساتھیوں کی شکل میں دکھایا گیا تھا اس تمام فتنہ میں مودودی حضرات بھی برابر کے شریک تھے۔

مولوی شہید ملت کی نظریوں

زیندار ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء نے لکھا ہے کہ ملت کی نظریوں پر مجرم نے اپنے زمانہ میں کسی جگہ مرزا بیوں کا جلسہ نہ ہونے دیا۔

شہید ملت کی "مرزا بیٹ دشمنی" تو اس سے واضح ہو جاتی ہے کہ گزشتہ سال جب شیخ حاتم الدین صاحب لاہور سے بھاگے بھاگے کراچی گئے تو انہوں نے فروری ۱۹۵۷ء اور دہلی آپ کی خدمت میں تحریکی التجا کی کہ آپ انتخابات میں امیوں کو مسلم لیگ کا ٹکٹ نہ دیں تو آپ نے اس مطالبہ کو بالکل استحقاق سے ٹھکرا دیا۔ اور شیخ میاں اپنا سامنے لے کر گھر لوٹے آئے۔

اس کے بالمقابل آپ مولویوں کے متعلق کیا نظریہ رکھتے تھے؟ اس کا جواب ایک صاحب لکھنؤ کی قلم سے لیتے ہیں۔

"ان کی رائے میں مولوی پیدا نشی تنگ دل اور حاسد ہوتا ہے۔" (مولانا مودودی کی نظر بندی کیوں ملتا)

احزابی نظریہ مسلمانوں سے جدا ہے

تاج الدین انصاری ایڈیٹر "آزاد" نے گزشتہ سے بیوستہ سال قن کا فرنس کے موقع پر کہا تھا۔ "ہم جو قدم اٹھاتے ہیں سوچ بچار کے بعد اٹھاتے ہیں اور اٹھایا ہوا قدم ہم نے کبھی واپس نہیں لیا۔ کیا آپ نہیں جانتے کہ جن دنوں مسلم لیگ کے خلاف ایک ذرا سی بات کہہ دینا خدا اور اس کے رسول کے خلاف بات کہنے کے مترادف سمجھا جاتا تھا ہم نے ان ایام میں نہایت دلیرانہ اور شجاعت سے مسلم لیگ کو برتاؤ کیا۔

مجھے ان آزادی ایام میں مجلس احزاب کے مرکزی دفتر میں شہاد دیا گیا تھا۔ میں نے عمیق و غریب نظریہ دیکھے ہیں۔ آپ کے حضرات جلسوں کی شکل میں ہمارے دفتر کے سامنے مسلم لیگ زندہ باد کے نعرے بولنے لگے تھے۔ اور اس وقت ہی یہی افسانہ فرمایا کرتے تھے۔

مسلم ہے تو مسلم لیگ میں آہم نے ہر چند سمجھا یا ہمارا نظریہ مختلف ہے آپ کا نظریہ ہم سے جدا ہے مگر اک جہاں تھا کہ کوئی دوسری بات سننے نہ دیتا تھا۔" (آزاد کا فرس خبریں)

جب احزابوں نے مسلمانوں میں صاف مت کہہ دیا تھا کہ ان کا نظریہ مسلمانوں کے نظریہ سے جدا ہے۔ اور وہ ان کے ساتھ اسلام کے نام پر بھی شامل ہونے کے لئے تیار نہیں تو کی مسلمانوں کا یہ حق نہیں۔ کہ وہ بھی حکومت سے بھی مطالبہ کریں کہ احزابوں کو مسلمانوں سے الگ تسلیم کیا جائے؟

تکلیف میں مہنت گری

آزاد (۹ اکتوبر ۱۹۵۷ء) نے جماعت احمدیہ پر کہ مغلہ دام لٹا کر کہا تھا کہ توہین کا اہتمام بند ہے ہونے چاہئے کہ ہمارے نظریہ میں نہیں تھا ہے کہ مکہ کی چھاتیوں کا دوہہ خشک ہو گیا ہے۔ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب مودودی لکھتے ہیں۔

"بیچ کے پورے فوائد حاصل ہونے کے لئے ضروری تھا کہ مرکز اسلام میں کوئی ایسا ہاتھ ہوتا جو اس عالمگیر قوت سے کام لیت۔ کوئی ایسا داع ہوتا جو دنیا بھر میں اسلام کا پیغام پھیلائے کی کوشش کرتا۔ اور کچھ نہیں تو کم از کم اتنا ہی ہوتا کہ وہاں خالص اسلامی زندگی کا ایک مکمل نمونہ موجود ہوتا مگر وہاں کے مفروضہ وہاں کچھ بھی نہیں۔"

نیز لکھتے ہیں۔ "لوگ دور دور سے بڑی گہری عقیدتیں لے لے ہوئے حرم پاک کا سفر کرتے ہیں مگر اس علاقہ میں سیکڑوں ان کا طبع بے حیائی، دنیا پرستی، بد اخلاقی، بد انتظامی نظر آتی ہے تو بہت سے لوگ کہہ کرے اپنا ایمان بڑھانے کے بجائے ان کچھ لکھو کرتے ہیں۔"

وہی پرانی ہمت گری جو حضرت ابراہیمؑ و اسمعیلؑ کے بعد جاہلیت کے زمانہ میں کعبہ میں مسلط ہو گئی تھی۔ اور جسے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آخر ختم کیا تھا اب پھر تازہ ہو گئی ہے۔" (خط ابوالاعلیٰ مودودی صاحب کا یہ بیان آزاد کے پیش کردہ فقہ کی مباحثہ آمیز تفسیر ہے۔

مگر انہوں نے احزابی تفسیر سے تو متفق ہیں لیکن اسکے اجمال کو مکہ مکرمہ کی توہین قرار دیتے ہیں۔

مگر انہوں نے احزابی تفسیر سے تو متفق ہیں لیکن اسکے اجمال کو مکہ مکرمہ کی توہین قرار دیتے ہیں۔

حجاب معاشرت

(۲)

(از مکتوم ملک احمد حسن صاحب لاکھنؤ)

بجی نامہری کے ساتھ اس کے خالین نے جو سلوک یروشلم کے بازاروں میں کیا۔ سینکڑوں برس گذرانے کے باوجود اس کی صحت اور شدت میں کوئی کمی نہ آئی۔ اور کم و بیش اسی قسم کا سلوک نبی عربی رضی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو طائف کے کوچہ و بازار میں اپنے خالین کے ہاتھوں اٹھانا پڑا۔ چنانچہ لکھا ہے :-

آپ (صہور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم) نے ارادہ فرمایا کہ طائف تشریف لے جائیں۔ اور وہاں دعوت اسلام فرمائیں۔ طائف میں بڑے بڑے امراء اور ارباب اثر رہتے تھے۔ ان میں عمر کا خاندان رئیس القباہ تھا۔ یہ تین بھائی تھے عبدیال مسعود۔ حبیب۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان کے پاس گئے۔ اور اسلام کی دعوت دی۔ ان تینوں نے جو جواب دیئے۔ وہ نہایت عبرت انگیز تھے۔

ایک نے کہا۔ اگر تجھ کو خدا نے پیغمبر بنا کر بھیجا ہے تو کعبہ کا پردہ چاک کرنا ہے۔

دوسرے نے کہا۔ کیا خدا کو پیغمبری کے لئے تیرے سراپے اور کوئی نہیں ملتا تھا۔

تیسرے نے کہا۔ میں بہر حال تجھ سے بات نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اگر تو سچا ہے۔ تو تجھ سے گفتگو کرنا خلاف ادب ہے۔ اور جھوٹا ہے۔ تو گفتگو کے قابل نہیں۔

ان بد بختوں نے اسی پر لکھا نہیں کیا۔ طائف کے بازاروں کو اٹھا دیا۔ کہ آپ کی منہسی اڑاؤں۔ شہر کے بادشاہ ہر طرف سے ٹوٹ پڑے۔ یہ صحیح دور پر صفت باندھ کر کھڑا ہوا۔ جب آپ ادھر سے گذرے تو آپ کے پاؤں پر پھینچ مارنے شروع کئے۔ یہاں تک کہ آپ کی جوتیاں خون میں بھر گئیں۔ جب آپ زخموں سے چڑھ کر سٹیٹھ جاتے۔ تو بازو تمام کر کھڑا کر دیتے

جب آپ پھر چلنے لگے۔ تو پھینچ برساتے ساتھ ساتھ گالیاں دیتے۔ اور تالیاں بجاتے جاتے۔ ”دیر الہی“ خالین کے اس اندھ سے نصیب اور خالفا نے ذمہ داری لے لی۔

”اور کہتے ہیں۔ ہم تجھ پر ایمان نہیں لائیں گے۔ یہاں تک کہ تو ہمارے لئے اس زمین سے پتھر بہا دے۔ یا تیرا کھجوروں اور انگوروں کا باغ ہو پھر تو اس کے اندر سے خوب نہیں نکال لے۔ یا تو آسمان کو جیسا کہا کرتا ہے۔ ٹھٹھٹھ کر کے ہم پر گرا دے۔ یا تو اللہ اور فرشتوں کو ساتھ لے آئے یا تیرا ہونے کا گھر ہو۔ یا تو آسمان پر چڑھ جائے۔ اور ہم تیرے چڑھے کو بھی دیکھ لیں۔ یہاں تک کہ تو ہم پر تاب آتا رہے۔ جسے ہم پڑھ لیں۔“ (دینی اسرار)

غور کیجئے۔ کیسے کیسے دشمنان اور کھلے کھلے غلوں نے نبی کریم کے ساتھ اس کے خالین نے جو سلوک یروشلم کے بازاروں میں کیا۔ سینکڑوں برس گذرانے کے باوجود اس کی صحت اور شدت میں کوئی کمی نہ آئی۔ اور کم و بیش اسی قسم کا سلوک نبی عربی رضی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو طائف کے کوچہ و بازار میں اپنے خالین کے ہاتھوں اٹھانا پڑا۔ چنانچہ لکھا ہے :-

میں نبی کا انکار اور اس کی لائی ہوئی صداقت کی تکذیب کی جاتی ہے۔ سوچنے کی بات ہے۔ آخر یہ کیوں ہوتا ہے۔ کہ وہ نبی جس کے ماننے والوں کی تعداد بعد میں کروڑوں اور اربوں تک پہنچ جاتی ہے اس کے زمانے میں اس کا استقبال تکذیب اور مخالفت کے نعروں ہی کے ساتھ کیا جاتا ہے۔ ادنیٰ مثال کے ساتھ یہ بات سمجھ میں آجائے گی۔ کہ بعد میں آنے والوں کو نبی کی براہ راست قبولیت کی آزمائش میں سے گزرنا نہیں پڑا۔ انہوں نے اپنے باپ دادا کو جس دین اور جس مذہب پر دیکھا۔ بلا تکلف اسی پر چل پڑے۔ اور بس۔ گو یا جس طرح نبی کے زمانے میں رواج اور تقلید کے طور پر مخالفت کی جاتی ہے۔ بعد میں آنے والے لوگ رواج اور تقلید کے طور پر اسے قبول کئے جاتے ہیں۔ اس لئے ان کے ایمان کو ایمان کا وہ درجہ نہیں دیا جاسکتا۔ جو ان لوگوں کو حاصل ہوتا ہے۔ جنہوں نے نبی کے پیغام کو ملاوا سطر اور براہ راست سنا۔ اور قبول و عدم قبول کی آزمائش میں بڑا کر کامیاب ہوئے

پس کسی شخص کو اس بات پر تیسفین اور مجبور نہیں کرنا چاہیے۔ کہ اگر وہ کسی نبی کے زمانے میں ہوتا تو وہ یقیناً اسے قبول کر لیتا۔ بلکہ جلد ایسا علیہم السلام کی نبوت کے واقعات سے جو نتیجہ نکلتا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ وہ طائف میں نبی کی قدرت کی طرف سے قبولیت کا مادہ و دلچت ہوتا ہے۔ جذبہ خوش نصیب افراد ہوتے ہیں۔ اور اولاد آدم کے انبوا کا عام رجحان مخالفت ہی کی طرف ہوتا ہے۔ اس لئے نہایت ہی خوش نصیب اور برگزیدہ افراد ہی ہوتے ہیں۔ جنہیں اللہ تعالیٰ اپنے بندے کی شناخت کی توفیق دے۔ اور وہ اس کی پکار سنتے ہی پکارا گئے ہیں۔

دینا انسا سمعنا منادیا ینادی للایمان ان امنوا بولکم فانما دیننا فاعفوا لنا ذنوبنا و کفر عنا سیما تانا و توفنا مع الابرار۔ دیگر بزرگان دین کے ساتھ سلوک اس وقت تک موضوع مذہب والا کے متعلق جو کچھ عرض کیا گیا۔ وہ ”حجاب معاشرت“ کے اس پہلو کے بارے میں تھا۔ جو دنیا و علیہم السلام اور ان کے معاصرین سے واسطہ رکھتا ہے۔ لیکن نفس الہی کی یہ فریب خوردگی ایسی وسیع اور سمگیر ہے۔ کہ اس سے کوئی شخص ہی جو کسی حیثیت میں کوئی نمایاں مقام رکھتا ہو۔ محفوظ نہیں رہا۔ دوسری اقوام کی تاریخ سے قطع نظر اسلامی تاریخ کے اوراق پر ہر زمانے اور ہر ملک کے افراد کے متعلق بتدریج اور تسلسل کے ساتھ ایسی مثالیں برابر ملتی چلی جاتی ہیں۔ کہ جن پرگزیدہ

ہستوں کو آج ہم رضی اللہ تعالیٰ عنہم۔ نور اللہ بقرہ قدس سرہم کے القاب کے ساتھ یاد کرتے ہیں۔ ان کے اپنے زمانے کے لوگوں نے کبھی اپنے وہم و گمان میں بھی ان بزرگوں کو ان بلند القاب کا مستحق نہ جانا۔ بلکہ وہ ہمیشہ انہارے زمانے کے ہاتھوں ستائے گئے۔ اور دکھ دیئے گئے۔ خود حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیت مقدس حضور کے برگزیدہ اصحاب اور ائمہ علیہم السلام۔ تابعین اور دوسرے اصغیاء و صلحاء نے امت۔ و بزرگان دین کے حالات میں بے شمار مثالیں ایسی ملتی ہیں۔ جن سے یہ خوفناک حقیقت پورے طور پر واضح ہوجاتی ہے۔ کہ کسی بزرگ کے زمانے میں موجود ہونا واقعی ایک بہت ہی بڑی آزمائش کا موجب ہوتا ہے۔ بلاشبہ یہ خواہش بڑی نیک اور خوش آئند ہے۔ کہ ہم غلام نبی۔ غلام امام۔ یا غلام بزرگ کے زمانے میں ہوتے۔ لیکن ساتھ ہی بڑے بڑے خطبے۔ بڑے احوال اور انتہا درجہ کی نفسانی کشمکش کے ساتھ وابستہ ہے۔ اگر اس برگزیدہ سہنی کو قبول کرنے کی سعادت میسر آگئی۔ درجہ اتنا چندی خوش نصیب افراد کے حصے میں آتی ہے) تو سبحان اللہ! لیکن اگر انکار اور تکذیب سے حصہ ملا۔ کہ اکثر بد بختوں کے حصے میں ہی ہوتا ہے تو دائمی جہنم اور ابدی تباہی کے سوائے کھانا نہیں۔ کسی نبی۔ امام۔ ولی یا بزرگ کے زمانے میں موجود ہونا کسی انسان کے لئے صرف اور صرف اسی صورت میں موجب خیر و برکت ہو سکتا ہے۔ اگر اسے اس برگزیدہ سہنی کی مقام شناسی اور ادراک کی سعادت نصیب ہوجائے حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کے زمانے میں ایسے لوگ بھی موجود تھے۔ جو ان کے اشارے اور حکم پر اپنی جان نثار کر دینا اپنا فرض سمجھتے تھے۔ لیکن ایسے لوگ بھی تھے۔ جنہوں نے نبی پاک کے رخصت ہونے کے ساتھ ہی آپ کی اطاعت سے منہ موڑ لیا۔ اور خدا۔ رحمت

اور اس کے خلیفہ کی اطاعت کا جو اہل گردن سے آثار صحت کی کوشش کی۔ ایسے لوگ بھی تھے۔ جو حضرت محمد کو صحیح منوں میں نافذ ریح و باطل میں امتیاز کرنے والا) اور اللہ اور رسول کے اقوال کا حقیقی امامت دار جانتے تھے۔ اور ایسے مشکوک متذبذب ذہن کے افراد بھی تھے۔ جو آپ کی مولیٰ سے معمولی بات پر بھی شبہ اور بدگمانی کا خیال کے بغیر نہ رہ سکے۔ پھر وہ ایسے ہی لوگ تھے۔ جنہوں نے ذوالقرنین کے مقام کو نہ پہچانا۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ کے مقام کو نہ پہچانا۔ یہاں تک کہ آپ کو اللہ تعالیٰ کے حضور فریاد ہی ہونا پڑا۔ کہ الہی یہ مجھ سے تنگ آگئے ہیں۔ اور میں ان سے تنگ آگیا ہوں۔ انہیں مجھ سے بہتر اور مجھ سے ان سے بہتر سنا لیتی دے گا۔

حضرت امام حسن رضی اللہ عنہ

تاریخ کا یہ واقعہ بھی کتنا عبرت انگیز ہے۔ کہ حضرت امام حسن رضی اللہ تعالیٰ عنہ جس کے متعلق حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بشارت موجود ہے کہ میرا یہ بچہ مسلمانوں کے روپڑے گردنوں میں صلح کرانے والا ہے۔ اس کے پاس اس زمانے کے لوگ آتے ہیں۔ اور اسلام عینک یا ابن رسول اللہ کے بجائے اسلام عینک یا عار المسلمین کہہ کر خطاب کرتے ہیں۔ اور آپ اپنے پیارے نانا صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے ارشاد کی روشنی میں جواب دیتے ہیں۔ کہ ”نار“ لیکن ”عار“ نار سے بہتر ہے اقبال نے کیا ہی خوب فرمایا ہے۔

”تالشید آتشیں پیکاروں کی پشت پازد بر سر تاج و تاجی“

یہی وقت ہمت کا ہے

ریویو آف ریلیجز (انگریزی) کی خریداری قبول کرنے کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں اخبار الفضل اور خطوط کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کی یاد دہانی بار بار کرائی جاتی ہے۔ مگر ابھی تک خریداری اور عطایا کی رفتار خوش کن نہیں ہے۔ اس لئے ذی استطاعت احباب سے گزارش ہے۔ کہ اس طرف جلد از جلد توجہ فرمائیں۔ اور خاص دلچسپی سے حضور علیہ السلام کے ارشادات دوسرے لوگوں تک پہنچانے کے سارے ساتھ قانون فرمائیں۔

حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔ ”وہ وقت آتا ہے۔ کہ ایک سونے کا پھاڑ بھی اس راہ میں خرچ کریں۔ تو اس وقت کے پیسے کے برابر نہیں ہوگا۔“

تم اس کام کے لئے ہمت کرو۔ خدا تعالیٰ آپ تمہارے دلوں میں اتھا کرے۔ کہ یہی وقت ہمت کا ہے۔ اب اس سے زیادہ کیا لکھوں۔ خدا تعالیٰ آپ لوگوں کو توفیق دے۔ آمین

تم آمین۔ ”رضیمہ ریویو آف ریلیجز ستمبر ۱۹۵۷ء“

اگر آپ نے ابھی تک ریویو کی خریداری قبول نہیں فرمائی۔ تو آج ہی مبلغ دس روپے پتہ ذیل پر بھجوا کر خریداری فرمائیں۔ اور اسی قدر رقم بھیج کر اپنے خرچ پر غیر ممالک میں رسالہ جاری کرنا کہ تو اب دارین حاصل کریں۔ (روسل التعلیم تحریک جدید رولہ ضلع صہنگ)

تصحیح: کہل کے پرچم میں مذکور بالا معنون ”حجاب معاشرت“ کا عنوان غلطی سے ”جواب معاشرت“ شائع ہو گیا ہے۔ اسباب تصحیح فرمائیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوی نبوت کی وضاحت

حضرت کی زبان اور تسلیم سے

(مرتبہ حکیم محمد عبداللطیف صاحب شاہ بدایوں)

مسلم موعود و مسند محمدیہ کی مخالفت نہ
مثابت کا تقاضا ہے کہ امت محمدیہ میں بھی کثرت
مکالمہ مخاطب الہیہ اور اظہار الہیہ کے تحت پائے
دائے افراد پیدا ہوں جو سب کے سب اپنی اپنی آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان روحانی اور اطاعت سے
نعت نبوت پائیں گے اور اصلاح امت محمدیہ در حقیقت
امت اسلامیہ کے فرائض حضرت کی نیابت میں ادا کریں گے
ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تقریر
کا ترجمہ درج کیا جاتا ہے جو حضور نے فارسی زبان
میں فرمائی اور اللہ جل جلالہ کے واسطے میں شائع ہوئی آپ
نے فرمایا۔

” اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ماکان محمد
ابا احد من رجالکم ولكن رسول اللہ
وخاتم النبیین۔ یہاں پر لیکن استدر اک کے
نے لایا گیا ہے۔ یعنی اس وحی کے نزول کے لئے کہ اب
کوئی نعتیہ۔ ابدال باولی یا نبی نہ ہوگا۔ بلکہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی نبوت نہ رہے گی۔
صدقہ۔ مستبد۔ صاحبین۔ ابدال۔ نعتیہ اور
نعم علیہم ہوتے ہیں گے۔ لیکن ان سب پر آپ کی
مہر ہوگی۔ مگر آپ کی مہر یعنی اطاعت کے رب
کوئی شخص قیامت تک ان روحانی مرتبہ کو حاصل
نہ کرے گا۔ سرکاری عدالتوں میں بھی کوئی کاغذ
بغیر سرکاری مہر کے قابل اعتبار نہیں سمجھا جاتا۔
اخراج آئندہ جس کو بھی الہام اور مکالمہ الہیہ کی
نعت نصیب ہوگی۔ حضور کی مہر بھی نقدیق
سے نصیب ہوگی۔ اس آیت میں آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کو سب امت کا روحانی باپ قرار دیا گیا ہے
اور ایک لحاظ سے نبوت کی نفی کی گئی ہے۔ یعنی
مستقل نبوت کی اور ایک لحاظ سے نبوت کا اثبات
اور اقرار کیا گیا ہے۔ یعنی امتی نبوت کا اگر تم
یہ عقیدہ رکھیں کہ اب کسی امتی کو وحی الہام اور
مکالمہ مخاطب الہیہ سے سزا نہیں کیا جائے گا۔
عقیدہ اسلام کی تباہی اور بربادی کا موجب
ہے اور اس سے ہمارے لئے کچھ باقی نہیں رہتا
پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے امانت کے سلسلہ
منقطع نہیں ہوا۔ آپ اپنی امت کو قیامت تک
اپنی روحانیت سے مستفین فرماتے رہیں گے۔
ہمارے سلسلہ کی مثال آئینہ کی ہے۔ اگر کوئی
مشیشہ میں اپنی صورت دیکھے تو فری نظر آئیگا
جو اس کے سامنے ہے دوسری چیز نظر نہیں
آئے گی۔ محمدویت اور احمدیت کوئی دو
وجود نہیں۔ وحی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کی پاک صورت اب جمال رنگ میں چودہ سال کے بعد
ظاہر ہوئی ہے۔ جس نے آپ کی پہلی نعت میں
جلالی رنگ میں ظہور کیا تھا۔ ہمارے مخالفین نے
آیت مذکورہ بالا میں مغر نہیں کیا اور امانت یہ
عقیدہ اختیار کر لیا کہ اب سلسلہ مکالمات الہیہ
منقطع ہو چکا ہے۔ کلام اور وحی درج ذیل نہیں
قرآن پاک میں وحی کے بند ہونے کا ذکر نہیں
ہاں وحی شریعت جدیدہ بند ہے۔ کیونکہ اسلام
کامل ہو چکا۔ لیکن اگر یہ عقیدہ رکھا جائے کہ سلسلہ
مکالمات الہیہ اور وحی منقطع ہو چکا ہے تو جانا جا
کہ اس عقیدہ کی موجودگی میں اسلام کی برکات کا
کوئی وجود باقی رہ سکتا ہے؟ اور اسلام دوسرے
مذہب کی طرح مردہ اور بے برکت اور بے حقیقت
مذہب نہیں بن جاتا جس میں نے آئینہ کی مثال دی ہے
دہماری حالت پر درست ثابت ہوتی ہے۔
ہماری نبوت ظل اور برزخ کے طور پر ہے یعنی آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے رسید اور واسطے سے جس نبوت
یعنی مکالمہ مخاطب الہیہ کی نعت حاصل ہوئی ہے
اور نعت روحانی ہرگز منقطع نہیں ہوئی۔ صرف
وہ نبوت منقطع ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے نور سے اور واسطے کے بغیر ہوا۔ وہ شخص اور مکان
دیکھا کہ کافر اور دین سے خارج ہو جائے گا۔
اگر دین اسلام میں وہ سلسلہ مکالمات الہیہ بند ہو جائے
جیسا کہ ابتدائے عالم سے جاری تھا۔ تو پھر دین
اسلام کو مردہ سمجھا جائے اور ایسے دین سے
نجات کی کیا توقع ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف
کے حصول کا اہم ذریعہ اس سے کلام کا نادر کمال
الہیہ کی نعت ہی ہے۔ اگر دنیا میں یہ نعت
حاصل نہ ہوتی تو ہرگز میں اس کے حاصل ہونے کی
کیا توقع کیا جا سکتی ہے۔ اور اس کے حصول کی
صحیح صورت وحی ہے جو ہم پیش کرتے ہیں۔
مگر پھر اس امت کی مثال من کان فی ہذہ
الجمعیۃ ضہوفی الاحصاءۃ الخلیفۃ کے مطابق ہوگی
اعاذ باللہ منہا۔ قرآن پاک کے اکثر مقامات
سے یہ بات ظاہر ہے کہ امت محمدیہ خیر الامم
ہے۔ لیکن اس صورت میں کہ امت محمدیہ میں
مکالمات و مخاطبات الہیہ کی نعمت موجود نہ
اور اس امت میں نہیں۔ پھر امت محمدیہ کے
ظیال امت ہونے کی اور کونسی وجہ باقی رہ جاتی
ہے؟ نیز امت موعود کے سامنے مشابہت بھی
ثابت نہیں ہو سکتی۔ اور اس امت میں وحی الہام
اور سلسلہ مکالمات جاری رہا تو مانا جائے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس عالم کی تکمیل کا باعث
ہیں۔ یعنی اس عالم کا کمال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
پر ختم ہوگا اور یہی معنی ختم نبوت کے ہیں کہ اب
کوئی نبی نہ ہوگا۔ یہاں تک کہ اس پر آپ کی مہر نہ ہو
جیسا کہ کوئی سرکاری پروانہ قابل قبول نہیں ہوتا
جب تک اس پر سرکاری مہر نہ ہو۔ میں عالم النبیین
کی آیت سے جہاں نبوت دبا ہو گیا ہے یعنی کوئی
ہے اور روحانی نبوت یعنی نبوت کا اثبات کیا گیا ہے
اگر آنحضرت کے ذمہ نبی اولاد ہو اور روحانی تو
پھر آپ کو ابتر کئے جانے سے منع ہوگا۔ حالانکہ
ایسا جس اعنا ذاللہ منہا۔ آپ کو کثرت
کے ساتھ روحانی اولاد بخشی گئی ہے اور آپ کو
صاحب الکونین مانا گیا۔ بہر حال ہرگز کو اس
بات پر ایمان لانا چاہئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کی برکات اور آپ کے ان دات روحانی قیامت
تک جاری ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انما کنتم
تعبون اللہ فانتعوبون یہ حبیبکم اللہ
اس آیت کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جس سے
عزت کرتا ہے اس سے وہی سزا کرتا ہے
جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اس نے کیا۔
یعنی تو نہیں کہ جس سے اللہ تعالیٰ نے عزت کر کے ہوگی
اندھا اور بے نصیب رکھتا ہے اور اپنے مکالمات
کی کوئی نعمت نہیں بخشتا۔ اگر ہمارے مخالفین اس
امر میں مغر رہتے تو وہ صرف محکم پر راضی نہ ہوجاتے
اور نہ وہ حقیقت کو مانتے۔ اگر محبت نبوی و اطاعت
مطہر کی کوئی روحانی برکتیں نہیں تو پھر آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اور اسلام کی زندگی کا
کیا ثبوت باقی رہے۔ یا تمام اہل اللہ معز کے طالب
تھے اور اللہ پاک سے بصیرت کے ہوا ضعیف
ایمان بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ سے روحانی اعانت
کا طالب ہونا چاہئے اور اس کے غضب سے
پناہ مانگنی چاہئے۔ مسلمانوں کے خدا سے دور ہونے کا
یہ سبب ہے۔ کہ وہ زبان سے تو اھذنا الصراط
المستقیم کی دعا مانگتے اور منعم علیہم کے افات
طلب کرتے ہیں۔ لیکن ان کے دل یقین اور بصیرت
سے خالی اور تہی ہیں۔ ماضی و اللہ حق تذکرہ
یہ بے بصیرتی جس کا ہم نے ذکر کیا ہے۔ محضوب
اور ضالین کے راستہ پر ڈالنے والی چیز ہے۔
اور یقین اور بصیرت پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ
نے ہمارے سلسلہ کو قائم کیا ہے۔ خدا تعالیٰ چاہتا
ہے۔ کہ ثابت کرے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
زندہ ہیں۔ اور آپ کا روحانی انادہ اور اضافہ بھی
زندہ ہے۔ اگر یہ بات اسلام میں نہ رہے۔ تو پھر
انصاریت اور یہودیت اور ہندو مذہب میں کیا فرق
باقی رہتا۔ جیسے یہ تمام مذاہب مردہ ہیں۔ اسی طرح
اسلام بھی مردہ ثابت ہوگا۔ اور جیسے یہ مذاہب
فصول اور کہاؤں کا پلندہ ہیں۔ اسلام بھی فصول
اور کہاؤں کا مجموعہ رہ جائے گا۔ اور اس صورت

میں کیسے معلوم کیا جائے گا کہ سچا مذہب کون ہے۔
خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔ کہ آسمانی برکات دکھائے۔
اور اگر اسلام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
نمائندے اور رموز اور خلفاء نہ آئیں۔ تو پھر آسمانی
برکتیں کس طرح ظاہر ہوں گی۔ یہ سب اللہ تعالیٰ
کا کام ہے۔ ہم اس کے بندے ہیں۔ میں فتح و شکست
کا کوئی خیال نہیں۔ ہم اس کی مرضی کے تابع اور اس کے
حکم کے ماتحت ہیں۔ یہ ترجمہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی ایک فارسی تقریر کا لفظاً بہنی بیکہ مفہوم کیا گیا ہے۔
جو آپ نے ۱۹ نومبر ۱۹۵۲ء کو فرمائی۔ اور البدر عدول
نمبر ۶ میں شائع ہوئی۔ ناقلاً
ختم نبوت کا راز حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی زبان فیض ترجمان سے
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا راز ہمارے
مخالفین نے ہرگز نہیں سمجھا۔ جس طرح پر وہ ختم
نبوت مانتے ہیں۔ اسی طرح مردہ رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کو معاذ اللہ ابتر قرار دیتے ہیں۔ قرآن شریف
میں آیا ہے۔ ماکان محمد ابا احد من رجالکم
ولکن رسول اللہ وخاتم النبیین۔ اب نبوت
صہابی کی تو اللہ تعالیٰ نے اس میں نفی کی ہے۔ اگر روحانی
نبوت کا سلسلہ بھی جاری نہ ہوگا۔ تو پھر کیا آپ کو ابتر
مانیں گے؟ ایسا ماننا تو کفر ہے۔ اصل بات یہ ہے۔ کہ
آپ کی نبوت روحانی کا سلسلہ جاری ہے۔ جیسا کہ
لفظاً لکن ظاہر کرتا ہے۔ مطلب یہ ہے کہ آئندہ جو
نبوت یا رسالت ہوگی۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی مہر سے ہوگی۔ کوئی شخص الہام اور وحی اور روحانی
قبول سے بہرہ ور نہیں ہو سکتا۔ جب تک وہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع سے استفادہ نہ کرے۔
آئندہ نبوت کا فیض آپ ہی کے ذریعہ اور مہر سے
ملے گا۔“

ہماری مثال تو ایسی ہے۔ جیسے کوئی آئینہ میں اپنی
شکل دیکھے۔ تو کیا اس شکل میں جو آئینہ میں نظر آتی ہے
اصل کے خواص اور صفات نہ ہوں گے۔ اسی طرح
پر یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کا عکس اور
پرتو ہے۔ آپ سے خارج کوئی چیز نہیں۔ وحی کے
معنی قرآن شریف میں مکالمات اور مخاطبات الہیہ
کے ہیں جس دین میں برکات سامیہ اور مخاطبات
الہیہ کا سلسلہ منقطع ہو جائے۔ اس دین کو زندہ
کہنا غلطی ہے۔ وہ دین مردہ ہوگا۔ یہ لوگ اسلام
کو مردہ دین قرار دینا چاہتے ہیں۔ اور رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کو خود باند مردہ ہی۔ ہم یہ نہیں مانتے
ہمارے نزدیک اب عقیدہ رکھنا کفر ہے۔ رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہی ہیں۔ اور اسلام زندہ
مذہب۔ کیونکہ آپ کے برکات اور قبول کا سلسلہ
ہمیشہ کے لئے جاری ہے۔ اور آپ کی نبوت مستقل
نبوت ہے۔ جس کی مہر سے سلسلہ نبوت منقطع
اور اسی کو نبوت کہتے ہیں۔ ہم اس نبوت کو کفر جانتے

نیاز سہ ماہی

ڈیزل ٹریکیٹر

ہانڈراک لفٹ کے ساتھ

حاضر اسٹاک سے مل سکتے ہیں

تفصیلات برائے:-

- ۱۔ ماتان
 - ۲۔ لائلپور
 - ۳۔ میروڑ خاص
- میسرز حسین الونز
میسرز لائلپور لائلپور
میسرز ایم۔ این سنڈیکٹ

واحد تقسیم کنندگان

فارم ایکو مینٹ کمپنی

۱۲ ڈبکا سنگھ بلڈنگ دی مال - لاہور

شکر یہ اجاب

گذشتہ سال کے مختلف طلبہ کی کسی کی وقت کو حل کرنے کے لئے باجوزت نظارت بیت المال و نظارت تعلیم و تہذیب اگت ۱۹۵۱ء میں مکرم مولوی ظہیر حسین صاحب، فاضل دواجم سے غلیہ جات لانے کیلئے بھیجا گیا تھا۔ مندرجہ ذیل اجاب کا شکریہ ادا کیا جاتا ہے کہ انہوں نے غلیہ جات عطا فرمائے۔ جزا اسم اللہ تبارک و تعالیٰ۔ پانچ روپے سے کم رقم متفرق اجاب کے ذیل میں جمع کر دی گئی ہیں۔

پرنسپل جامعہ احمدیہ لاہور

(۲)

ملتان

- ۶۰۔۔۔۔۔ سیٹھ اللہ جوہا صاحب
- ۵۰۔۔۔۔۔ ڈاکٹر عبد الکریم صاحب

شکھس

- ۵۰۔۔۔۔۔ میاں محمد پرویس صاحب
- ۱۰۔۔۔۔۔ سید بشیر احمد صاحب
- ۱۰۔۔۔۔۔ صدیقی محمد رفیع صاحب
- ۱۰۔۔۔۔۔ عبد اللطیف صاحب

باندھلی

- ۳۶۰۔۔۔۔۔ چودھری محمد علی و محمد حیات صاحبان
- ۳۶۰۔۔۔۔۔ مرشد مسٹر نواب شاہ
- ۳۶۰۔۔۔۔۔ حاجی عبدالرحمن محمد تقسیم صاحبان
- ۳۶۰۔۔۔۔۔ وزیر عبدالحمید صاحب

نواب شاہ

- ۵۔۔۔۔۔ عبد الحق و محمد باسیم صاحب
- ۳۰۔۔۔۔۔ ڈاکٹر عبد القدوس صاحب
- ۳۰۔۔۔۔۔ سہانی محمد عبداللہ خان صاحب

۱۰۔۔۔۔۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی چادر دوسرے کو پہنانے لگی ہے اور وہ خود ہی آگے چلی ہے

۲۰۔۔۔۔۔ (الحکم جلد ۵ ص ۴۲)

ہیں۔ جس کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے توسط کے بغیر دعویٰ کیا جائے۔ لیکن جو سلسلہ توسط کا انکار کرتا ہے کہ اس سلسلہ ہی منقطع ہو چکا ہے۔ وہ بھی کاغذ ہے۔ کیونکہ وہ معاذ اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ابتر اور اسلام کو سردہ مذہب ٹھہرا رہا ہے اور جب اسلام ایسا مذہب ٹھہرایا گیا۔ تو پھر اس سے نجات کی کیا امید ہوگی؟

بڑے ہی افسوس اور توجیب کا مقام ہے کہ جب یہ لوگ مانتے ہیں۔ کہ یہ امت خیر الامم ہے۔ تو کیا یہی امت خیر الامم ٹوکرتی ہے۔ جس میں کسی کو مکالمات و مخاطبات الیہ کا شرف حاصل نہ ہو۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی اتباع سے ان کی امت میں ہزاروں نبی ہوئے۔ لیکن اس امت میں ایک بھی ان کا مثل نہ ہو۔ تو پھر یہ امت کیونکر خیر الامم ٹھہری؟

بیز رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے یہ معنی بھی ہیں۔ کہ جمیع مکالات نبوت و رسالت آپ پر فتم ہو گئے۔ جسے بادشاہ کی مہر کے بغیر کوئی فریاد مکمل نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مہر کے بغیر کوئی نبوت سے استفادہ نہیں کر سکتا۔ قرآن شریف میں جو فرمایا ہے۔ ان کہتم تعجبون اللہ فاتبعونی ۱۱ جب تک اللہ۔ محبت کے کیا معنی ہیں۔ کیا یہی کہ وہ کو رہی۔ یہ کسی محبت ہے؟

دیجیو اللہ نے اپنے لئے اھدانا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم کی دعا تعلیم کی ہے۔ جو ہر وقت نماز میں پڑھی جاتی ہے۔ اگر یہ نعمت کسی کو ملنے والی نہ تھی۔ تو اس دعا کی تعلیم کی کیا ضرورت تھی؟ سچی بات یہ ہے۔ کہ میری یہ بات سمجھ میں نہیں آ سکتی۔ جب تک انکھ نہ کھلے۔ اور وہ صحبت سے میسر آتی ہے۔

اسی لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ کو اوجع الصادقین اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے استفادہ کرنے کیلئے فرمایا۔ قل ان نکتم تعجبون اللہ فاتبعونی ۱۱ جب تک اللہ اور اس جہاں میں عدم معرفت سے دوسرے جہاں میں بھی معرفت سے نصیب ہونے کے لئے فرمایا۔ من کان فی ہذہ اعمیٰ ضلوفی الآخرۃ اعمیٰ ۱۱ ذوق پرندہ ہر حکم ۴۴ نمبر ۱۹۰ (۱)

کسی اعمیٰ کے آئے سے ختم نبوت کی مہر نہیں ٹوٹی

"افسوس نہیں سمجھتے کہ ختم نبوت کی مہر مسیح اہل ربی کے آئے سے ٹوٹی ہے؟ باوجود حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تشریح لانے سے ختم نبوت کا انکار وہ لوگ کرتے ہیں جو مسیح اہل ربی کو مسلمان سے اتار دیتے ہیں اور جہاں سے نزدیک تو کوئی دوسرا آیا ہی نہیں نہ یا نبی زبانی بلکہ خود حضرت ہی

- ۱۲۰۔۔۔۔۔ شیخ محمد اسلم صاحب
- ۲۰۔۔۔۔۔ ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب
- ۲۰۔۔۔۔۔ شیخ محمد ارشد صاحب
- ۲۰۔۔۔۔۔ ملک کارخانہ بونت
- ۱۰۔۔۔۔۔ سیکر صاحب مرزا رشید احمد صاحب
- ۱۰۔۔۔۔۔ میر محمد احمد صاحب
- ۲۰۔۔۔۔۔ مرزا رشید احمد صاحب
- ۳۰۔۔۔۔۔ محمد شفیع صاحب
- ۵۰۔۔۔۔۔ قریشی مراد
- ۲۶۰۔۔۔۔۔ چودھری شاہ نواز صاحب
- ۵۰۔۔۔۔۔ شریف محمد صاحب کانپور
- ۳۰۔۔۔۔۔ بابو کریم اللہ صاحب
- ۵۰۔۔۔۔۔ محمد حنیف صاحب

کھلوا

- ۱۰۰۔۔۔۔۔ راجہ نواز الدین صاحب مٹی کاتھوا
- ۵۰۔۔۔۔۔ ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب
- ۵۰۔۔۔۔۔ ڈاکٹر صاحب
- ۵۰۔۔۔۔۔ ابو انیسر صاحب صدیقی
- ۵۰۔۔۔۔۔ سعید اہلیہ صاحبہ
- ۱۱۔۔۔۔۔ چودھری محمد شفیع صاحب
- ۱۱۔۔۔۔۔ ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب

حیدرآباد

- ۶۰۔۔۔۔۔ چودھری محمد سعید صاحب
- ۵۰۔۔۔۔۔ عبد الغفار صاحب نونو گور

کنڈکوٹ

- ۵۰۔۔۔۔۔ مولوی عبد الرحمن صاحب

جیکب آباد

- ۳۰۔۔۔۔۔ ڈاکٹر غلام مختی صاحب
- ۲۰۔۔۔۔۔ ملک بشیر احمد صاحب

فیصلہ کن کتاب

احمدیت کے مختلف مسائل کے متعلق خود بانی سلسلہ کے اصل فیصلہ کن مضامین کی کتاب جس کے ذریعہ تمام جہاں مسلمانوں پر خدا تعالیٰ کی حجت پوری ہو جاتی ہے اور کاروائی پر مفت روانہ کی جاتی ہے

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

افضل میں شہار دنیا کلید کامیابی

تریق کھرا حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا اپنے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شنبہ ۲۸/۸ روپے مکمل کو روپے ۲۵ روپے درخاں نور الدین جھال بلڈنگ

ایرانی مند و اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل بنادے جائیں گے؟

لندن ۱۵ نومبر۔ اقوام متحدہ کے باڈی آف حلزوں سے معلوم ہوا ہے کہ جنرل اسمبلی کے ساج صدر یعنی ایرانی مندوب نظراقتدار انتظام برقی طاقتوں کی متحدہ تقریبی کا انفرسٹریکچر کے یورپسٹر پلے گون کی جگہ بریڈی جنرل کے عہدہ کے لئے ایک طاقتور امیدوار بن جائیں گے۔

ایک ترجمان نے بتایا کہ نامزد یعنی ایرانی مندوب بیناتفاقہ طور پر ان کی حمایت کریں گے یا دیکھا جاتا ہے کہ پانچ بڑوں کی طرف سے بھی ان کی نامزدگی کی منظوری حاصل ہو جائے گا تو ہی امکان ہے کہ اس کے لئے ایک ترجیح برحق کی طرف سے بھی ان کی نامزدگی کی منظوری حاصل ہو جائے گی۔

ہبائرین اور غریبوں کے مسئلے پر مکتبہ

عمان ۱۵ نومبر۔ عمان میں مہرئی سفارت خانے کی طرف سے اردن انجمن ہلال احمر کو مطلع کیا گیا ہے کہ اردن میں موسا بیجا عربین اور بیگاریوں کی مدد کے لئے جو ہسپتال تعمیر کر رہی ہے اسے سس کے لئے حکومت نے پچھلے برس ہی ۱۰۰۰ دینار کا عطیہ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس عطیہ کے لئے انجمن نے حکومت سے درخواست کی تھی۔ (دہشت گرد)

ایلو میٹیم کے فریم والا سائیکل

برمنگھم ۱۵ نومبر۔ جرمنی نے ایک ایسا سائیکل بنایا ہے جس کا فریم ایلومینیم کا بنا ہوا ہے اس سے قبل خیال تھا کہ ایسا سائیکل تیار نہیں کیا جاسکتا۔ فریم کا وزن صرف پچھلے ۱۰ کلو گرام ہے۔ اور سائیکل کا وزن ۲۵ پونڈ ۱۴ اونس ہے۔ جرمنی میں اس کا قیمت ۱۵ پونڈ کے قریب ہے۔ اسے برمنگھم میں ایک نمائش میں دکھایا گیا ہے جو کہ اس کی ساخت میں ایلومینیم زیادہ استعمال کیا گیا ہے اس لئے اس کا وزن کم ہے۔ (دہشت گرد)

ایرانی تیل کے معاوضے کا مسئلہ

لنڈن ۱۵ نومبر۔ برطانوی وزیر خارجہ نے ایک ترجمان کے بتایا کہ اینگلو ایرانی تنازعہ تیل میں ایران سے معاوضے کی پیشکش کو پسے گا۔ برطانیہ اسے کسی خارجہ جہاں پر قبول کرنے کے سامنے پیش کرنا پسند کرے گا۔ (دہشت گرد)

(د) تو ایرانی تیل کی صورت حالات پر بھی بحث کریں گے۔ اس سلسلے میں سٹریٹز اور سٹریٹز ایجنسی میں ہی گفت و شنید کر چکے ہیں۔ (دہشت گرد)

ڈاکٹر مالان سپریم کورٹ کے فیصلہ کے سامنے جھکت گئے

لندن ۱۵ نومبر۔ جنرل ازیلیک کی اطلاع کے منظر میں۔ کوڈڈ ڈاکٹر مالان نے اپنی درخواست کو رٹ کے سامنے پیش کیا۔ جس میں عدالت نے سپریم کورٹ کے فیصلے کے خلاف درخواست کی ہے۔ اس کا جواب زیادہ شدید ہو جائے گا۔ جسٹسوں کا رویہ اس کا رد ہے۔

برطانوی مسلمانوں کی فلاح و بہبود کی کوئی

لندن ۱۵ نومبر۔ مسلم لیڈربرگ اسٹیج کے نام سے جاری ہوئی ایک ادارہ قائم کیا گیا ہے جو مسلمانوں کی فلاح و بہبود کی کوئی فلاحی تنظیم ہے۔ اس کی ابتدا لندن کے اسلامی ثقافتی مرکز میں سے ہوئی ہے۔ اس تنظیم کی طرف سے ایڈووکیٹس میں رہنے والے مسلمانوں کی فلاحی تنظیم کی تعلیم انتظام کیا جا رہا ہے۔ مسلمانوں کی بہتر تعلیم کے لئے مسلمانوں کو ہر ممکن طریقہ سے مدد ملے گی۔

برطانوی اخبارات پر تقریر

برمنگھم پورٹ نے تقریر کی ہے کہ سپریم کورٹ کے فیصلے سے جنرل ازیلیک کی حکومت کے خلاف تیل کے معاملات کا تعلق نہیں ہے۔ مسلمانوں کی فلاح و بہبود کی کوئی فلاحی تنظیم ہے۔ اس کی ابتدا لندن کے اسلامی ثقافتی مرکز میں سے ہوئی ہے۔ اس تنظیم کی طرف سے ایڈووکیٹس میں رہنے والے مسلمانوں کی فلاحی تنظیم کی تعلیم انتظام کیا جا رہا ہے۔ مسلمانوں کی بہتر تعلیم کے لئے مسلمانوں کو ہر ممکن طریقہ سے مدد ملے گی۔ (دہشت گرد)

جنرل نجیب مذہب کی تقریر۔ تحریر کی آزادی کی حفاظت کیے

عمان ۱۵ نومبر۔ مشرق وسطیٰ کی امریکی مرساٹی کے نمائندے ڈاکٹر ڈیوڈ سٹون نے پورٹسموتھ میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ وزیر اعظم جنرل نجیب نے قاہرہ میں انہیں یقین دلایا ہے۔ گورنر مذہب کی تقریر اور تحریر کی آزادی کی حفاظت کریں گے۔ اس کے علاوہ وہ یہاں ہی بیرونی کالوں کی بحالی میں متشرفاً۔ (دہشت گرد)

عرب ایران سے احتجاج کریں گے

لنڈن ۱۵ نومبر۔ جنرل ازیلیک کی اطلاع کے منظر میں۔ کوڈڈ ڈاکٹر مالان نے اپنی درخواست کو رٹ کے سامنے پیش کیا۔ جس میں عدالت نے سپریم کورٹ کے فیصلے کے خلاف درخواست کی ہے۔ اس کا جواب زیادہ شدید ہو جائے گا۔ جسٹسوں کا رویہ اس کا رد ہے۔

تمام اردو کی مشادتی کمیٹی کا رکن بن گیا

لنڈن ۱۵ نومبر۔ سیکرٹری وزارت اعلیٰ میں بنایا گیا ہے۔ تمام اردو کی مشادتی کمیٹی کا رکن بن گیا۔ اس کمیٹی کے سربراہی میں تمام اردو کے مسائل اور رکن کی مشورگی کے ساتھ تعاون کرنے کا زیادہ موثر طریقہ ہے۔ ان میں مزید متناہا گیا ہے کہ زیادہ تر مشادتی اتحاد سے ہے۔ (دہشت گرد)